

“八一”特别体验

香报小记者走进“红门”致敬“火焰蓝”

文/记者 熊大平
图/记者 赵志忠

“消防车是什么颜色?”“消防救援人员有哪些职责?”“遇到火灾,如何正确报警”……昨日,香报小记者走进咸安区消防救援大队,认识消防救援装备、了解消防救援职责,体验消防救援任务。小记者们被消防救援人员的职业魅力深深地吸引。



8月1日上午8时许,香报小记者在家长的陪同下,来到咸安区消防救援大队。进入消防救援大队营区,消防救援人员已经将救援装备一一摆放整齐,随时为小记者们展示讲解。

消防救援人员从救生抛投器的讲解,开启小记者的消防救援体验之旅。“它能投射150米距离,如果你有1.5米高,那就有100个身高1.5米孩子连接在一起的距离。”消防救援人员生动解说,引起小记者的震惊。数字还不足以满足孩子们的好奇心,说话间,消防救援人员将装备搬到安全区域,现场演示,随着齐声喊出“发射”的瞬间,小记者们沸腾了。

紧接着,消防救援人员从防爆服、抢险救援服、干式救生衣、湿式救生衣等救援功能服装的材质、功能、特点逐一讲解。在消防救援工具无齿锯、液压破拆工具组等的讲解中,消防救援人员带领大家体验液压钳剪钢筋。小记者宋梓玥剪断钢筋后说:“看着消防叔叔操作感觉很简单,我来操作,发现要剪断钢筋,还是需要花费力气的。”手拿剪断的钢筋,滚烫又坚硬,让她感受到消防职业的神奇。

来到消防救援大队,怎能少不了消防车的体验?在营区车库前,见到排列整齐的消防车,小记者们都兴奋不已。第一次这么近距离地接触消防车,小记者阮俊博坐进副驾驶,摸摸方向盘、看看车内的环境,洋洋得意的样子引来众多小记者的羡慕。

小记者们一边参观消防车,一边体验消防救援装备。小记者蒋张浩背着消防救援氧气罐说:“这比书包

重多了!”小记者李泽宇说:“在火场穿着厚重的灭火战斗服,还要背着它执行任务,一定很吃力。”小记者们亲身体会之后的肺腑之言,加深了他们对消防救援工作的认识,敬佩之情油然而生。

在煤气罐灭火、使用干粉灭火器灭火等实操现场,小记者们踊跃体验。拎灭火器赛跑、水枪击球等游戏,将小记者们从严肃的救灾现场带入快乐轻松的团队比拼。“虽然是游戏,但是需要团队协作,才能完成。”小记者阮俊博活跃在各个游戏间,与同伴合作完成挑战,心里倍感自豪。

从室外到室内,小记者们深入体验了消防救援人员严格的训练,严谨的内务作风。走进挂满奖章的荣誉室,在消防救援执行任务数、出警量,涉及人民群众人数、财产金额等一串串触目惊心的数字面前,大家都震惊了。

在消防宣传交流现场,小记者们通过才艺展示向消防救援人员表达敬意之情。同时也进行了消防知识抢答比赛,消防救援人员耐心细致地讲解,为小记者们普及了消防安全知识,并给大家颁发“小学生消防志愿者”聘书。大家纷纷点头,表示要把这些知识告诉爸爸妈妈,检查家里的安全隐患。

半天的消防救援大队体验之旅时间很短,内容却很丰富。不仅增进了小记者们对消防救援人员的敬意之情,还激发了孩子们学习消防安全知识的积极性,给小记者们留下了深刻的印象。小记者刘子坤说:“消防救援人员太辛苦了,你们坚强勇敢守护人民群众,是我们学习的榜样!”小记者阙文科说:“我长大了也要当消防员!”

